

登高望远、海纳百川、锐意进取

习近平对澳门提出3点期许

据新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出，过去5年是澳门历史上很不平凡的5年，面对世界百年变局加速演进和世纪疫情严峻考验，第五届特别行政区政府团结带领澳门社会各界迎难而上、务实有为，推动经济持续回升向好，各项事业全面进步，谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的崭新篇章。

澳门东亚运动会体育馆宴会厅内，气氛喜庆热烈。18时许，习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下步入大厅，全场起立，鼓掌欢迎。

在热烈掌声中，习近平发表了热情洋溢的讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民和关心支持澳门发展的国际友人致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平表示，过去5年，澳门经济适度多元发展取得新成效，民生福祉水平迈上新台阶，爱国爱澳政治社会基础日益巩固，国际影响力和知名度大幅提升。这5年澳门发展取得的显著成绩，得益于全面准确贯彻“一国两制”方针，得益于中央政府和祖国内地大力支持，得益于国际社会积极参与，是特别行政区政府团结社会各界拼出来、干出来的。

习近平表示，澳门拥有“一国两制”这一独特优势，已经打下坚实基础，乘着强国建设、民族复兴的浩荡东风，完全有条件有能力飞得更高、走得更远、实现更好发展。

习近平对澳门提出3点期许，一是登高望远，更加积极主动对接粤港澳大湾区建设等国家发展战略，在国际舞台上展现更大作为。二是海纳百川，在爱国爱澳旗帜下更加开放包容、团结聚力，广纳天下英才，共建美好澳门。三是锐意进取，展现更大魄力，勇于变革、敢于创新，更好发挥“一国两制”制度优势，开创澳门发展新局面。

习近平表示，有伟大祖国作坚强后盾，澳门特别行政区一定能够

再接再厉、奋发有为，实现新飞跃、创造新辉煌。

贺一诚在致辞中表示，在澳门回归祖国25周年之际，习近平主席再次亲临澳门，这是澳门特别行政区的大事、喜事和盛事。习近平主席对澳门的深情牵挂、深切关怀，令澳门同胞深受鼓舞、倍感荣光。澳门作为祖国大家庭一分子，要在新时代新征程展现新担当新作为，为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。我坚信，在习近平主席亲切关怀和中央政府的大力支持下，第六任行政长官岑浩辉先生必将带领新一届特别行政区政府和全社会各界，谱写具有澳门特色的“一国两制”实践新篇章。

省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神
以新的业绩为全国大局作出更大贡献

现代快报讯 12月19日，省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究贯彻落实举措。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记在中央政治局会议和党外人士座谈会上的重要讲话精神，指出，要结合学习贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，准确把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务，科学确定目标任务，细化实化工作举措，坚定信心、奋发有为，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五

五”良好开局打牢基础，为全国大局作出更大贡献。要巩固深化党纪学习教育成果，着力推动正风反腐一体深化、严的基调一贯到底，以全面从严治党新成效引领保障中国式现代化江苏新实践。

会议学习了习近平总书记在中央政治局第十八次集体学习、听取海南省委省政府工作汇报时的重要讲话精神，强调，要深刻领会党中央关于边疆治理的各项决策部署，铸牢中华民族共同体意识，深化与边疆地区的对接交流，开展好对口支援合作，为推动边疆地区高质量发展贡献江苏力量。要学习运用海南

自贸港封关运作的政策举措、经验做法，积极实施江苏自贸区提升战略，稳步扩大制度型开放，加强与海南在种业、深海、航天等领域合作，携手服务全国大局。

会议传达了学习了习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示精神和中央农村工作会议部署，指出，要进一步增强做好“三农”工作的责任感、使命感，聚焦学习运用“千万工程”经验、推进乡村全面振兴，持续深化农村改革，集中力量办成一批可感可及的民生实事，千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收，高水平建设农业强省。

会议传达了学习了中组部党员队伍建设工作座谈会精神，强调，党员是党的肌体细胞、活力源泉。要健全落实党的创新理论武装、发展党员、管理监督、作用发挥、激励关怀帮扶等机制，提升党员队伍建设的科学化、制度化、规范化水平，始终保持党员队伍的先进性、纯洁性。

会议研究了省委十四届八次全会、省委经济工作会议有关事项，审议了《关于全面加强财政科学管理推动全省财政可持续发展的意见》。会议还研究了其他事项。

(黄伟)

今日总值班

王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

牢记嘱托答好“强富美高”新答卷系列评论③

对“环境美”的追求，永无止境

我说
扫码检查
倒逼执法规范

重复检查、多头检查、随意访企已经成为影响各类主体正常经营活动的“痛点”。为进一步优化首都营商环境，北京“扫码检查”改革再升级。执法人员不扫码，企业有权拒绝检查。(12月19日《北京青年报》)。

北京实行“扫码检查”，即主要是指各监管部门在启动实施行政检查和访企活动前，均需使用北京市综合办公平台上的“综合监管e码查”小程序扫描企业营业执照上的“企业码”，向被检查主体展示检查任务、检查人员等信息后，方可开展行政检查或访企活动，不仅使检查信息可共享、可追溯，还让执法单位的检查工作公开、透明、规范。尤其是执法人员不扫码企业有权拒绝检查，而且可以进行事后评价，倒逼执法人员不能随意到企业检查，更不能到企业吃拿卡要，使企业面对检查有了说不出的勇气，给执法戴上紧箍倒逼执法规范行为，彰显了北京维护企业正常生产经营秩序、减轻企业迎查负担、保护企业合法权益的决心，应该给予点赞。

优化环境是一项系统工程，更涉及执法部门。北京实行“扫码检查”以机制的形式固定下来，对减轻企业负担是有效的显著的，更避免了执法资源的滥用，对于规范涉企执法、优化营商环境无疑是个好做法，希望各地能结合实际推广。

河南 李方向

江山如画，生态美景是根基，也是脉络。

“强富美高”具有极为丰富的思想内涵。《群众》评论文章认为，“经济强”是物质基础，“百姓富”是价值所在，“环境美”是基础条件，“社会文明程度高”是综合目标。在这有机统一的四个方面，“环境美”代表着浓厚的诗意之美。

“环境美”的含义，是具体化的，也是动态化的。建设“强富美高”新江苏这十年，“美”的成果越来越多，“美”的高度、“美”的厚度越来越明显。

在江苏，通过深入实施长江大保护，猛药治好顽疾，善政打开新局面。“重化围江”“岸线伤痕”从公众的视线中消失，“江豚回归”“江岸岸绿”带给人们美好而生动的体验。

新华时评

近日举行的中央经济工作会议提出，必须统筹好提升质量和做大总量的关系，夯实中国式现代化的物质基础。这一重要论述对做好经济工作导向鲜明、意义重大。

质量和总量，是经济发展中最重要关系之一。当前，我国正处在加快转型升级、推进高质量发展的关键阶段，必须辩证认识、科学统筹质量和总量的关系，坚持以质取胜和发挥规模效应相结合，把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。

坚持以质取胜和发挥规模效应

在江苏，太湖治理久久为功。2024年上半年太湖治理“成绩单”出炉，太湖水质为Ⅲ类，达到良好湖泊标准。

在江苏，深入推进大运河保护和科学开发利用，立法和整治、功能解锁和文脉传承相得益彰。

在江苏，矿山复绿印证着奇迹，丘陵、平原、湿地、海岛的多层级治理和保护充满智慧和力度。

在江苏，山水城林和美丽乡村相互映照，烟火人间和精神栖息地次第呵护人心，呈现出别样的气度。

在江苏，“环境美”更体现在自然生态之美、绿色生产之美、人居环境之美交相辉映上。经济总量持续增加，而主要污染物排放总量持续下降，绿色低碳的生态经济比重不断提升。既

有“含金量”又有“含绿量”，这是江苏十年发展的突出特征。

何以如此？习近平总书记的亲自擘画、科学指引，是江苏生态环境建设取得可喜成果的核心原因。

2013年3月，习近平总书记参加十二届全国人大一次会议江苏代表团审议时，便引用诗句“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝。能不忆江南？”赞江苏之美。习近平总书记嘱托江苏要扎实推进生态文明建设，实施“碧水蓝天”工程，让生态环境越来越好，努力建设美丽中国。

这一内涵十分深刻的要求，成为江苏的新实践。江苏以习近平生态文明思想为指导，在生态环境治理中全力探索新策、新招，是实现“江南美”的重要因素。多年来，江苏推出了“水十

条”“土十条”等重磅制度，出台了《江苏省生态环境保护条例》《江苏省湿地保护条例》等多部法规，从而为生态环境治理强化了法治意识。

绿水青山就是金山银山，绿水青山就是“东风催雨润村乡，日月丰盈喜气扬”式的寻常安乐。

实现“环境美”的目标，是为了让群众在诗画里栖居、在美感中不断进步。事实上，绿色促增长、生态促转型、美景热文旅、水土润民生，正以写实的方式，为江苏人民带来更大获得感。

归根结底，“环境美”为“强富美高”增添了新动力，为大美江苏书写了新答卷。我们对“环境美”的追求，永无止境。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

坚持以质取胜和发挥规模效应相结合

相结合，是时代所需、现实所需。中国式现代化对经济发展的质量、结构、规模都有很高要求。当前形势下，稳就业、防风险、惠民生，有效应对外部环境变化，都需要保持一定的经济增速，要牢牢围绕经济建设这个中心，以量的积累稳住经济发展基本盘。同时，面对新的使命任务和新的环境，要紧紧锚定高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，坚持以质取胜，不断塑造竞争新优势。

坚持以质取胜和发挥规模效应

相结合，我们有基础有条件有潜力。作为超大规模经济体，我国拥有巨大的经济体量、市场容量和产业配套能力，要用好超大规模市场优势和丰富的应用场景，发挥好科技创新引领作用，促进科技创新和产业创新深度融合，培育更多世界一流企业和领先技术，推动我国经济发展“质”“量”齐升、行稳致远。

坚持以质取胜和发挥规模效应相结合，需要坚持系统集成、协同配合，打出有力有效的政策“组合拳”。首次实施“更加积极的财政政策”、货币政策14年来首次转向“适

度宽松”、全方位扩大国内需求、以科技创新引领新质生产力发展……会议部署的一系列举措，既着力稳定预期、激发活力，稳定经济增长，又着眼长远发展，通过深化改革释放发展潜力，提高发展质量，充分体现了对“质”与“量”的科学统筹。

统筹好经济发展中质量与总量的关系，必须贯穿于全面建设社会主义现代化国家全过程。坚持不懈、久久为功，不断实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展，将推动中国经济航船乘风破浪行稳致远。 据新华社

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

① 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；② 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③ 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师